

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: shenja@state.gov

<http://srilanka.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20170604

ශ්‍රී ලංකාවේ ගංවතුර සහනාධාර ලෙස
ඇමරිකන් ජනතාව රුපියල් මිලියන 350ක් පරිත්‍යාග කරයි.

කොළඹ, ජූනි 4: ශ්‍රී ලංකාවේ ගංවතුර හා නායයෑම්වල බලපෑමට ලක්වූ ජනතාව සඳහා රුපියල් මිලියන 350ක පමණ (ඩොලර් මිලියන 2.3) මානුෂීය ආධාර ලබා දෙන බව ජනාධිපති මෛත්‍රීපාල සිරිසේන හමු වූ ශ්‍රී ලංකාවේ එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙෂාප් ප්‍රකාශ කළේය. මෙම ආධාර සුරක්ෂිත පානීය ජලය, සෞඛ්‍ය ආම්පන්න කට්ටල, සෞඛ්‍ය ලබා දෙන ද්‍රව්‍ය, නිවාස පිළිසකර කිරීමේ මෙවලම් හා රෝග පැතිරීම වළක්වන සෞඛ්‍ය සේවා ආදිය ලබා දීමට යොදා ගනු ඇත. මෙම ආධාරවලින් කොටසක් ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය නොවන සංවිධානයක් හා පුණ්‍යායතනයක් වන සර්වෝදය හරහා ලබා දෙනු ඇත.

“අපේ රටවල ඉතිහාසය පුරා ඇමරිකන් ජාතිකයන් හා ශ්‍රී ලාංකිකයන් අතර ගැඹුරු බැඳීමක් තිබුණි” යයි තනාපති කෙෂාප් කියා සිටියේය. “අවශ්‍ය අවස්ථාවන්හි රටවල් දෙකේම ජනතාව එකිනෙකාට පිහිටවී තිබේ”

මෙම ආධාර අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය පිලිබඳ එක්සත් ජනපද ආයතනයේ (USAID) කොටසක් වන එක්සත් ජනපද විදේශ ආපදා කාර්යාලය (OFDA) මගින් ලබා දෙනු ඇත. එක්සත් ජනපද විදේශ ආපදා කාර්යාලය (OFDA) ශ්‍රී ලංකාවේ ආපදා ආධාර හා අපදා අවදානම අවම කිරීම සඳහා දළ වශයෙන් රුපියල් බිලියන 19ක (ඩොලර් මිලියන 125) පමණ මුදලක් සපයා තිබේ.

මෙම සහනාධාර සැපයුම්වලට අමතරව තානාපති කාර්යාලයට සම්බන්ධ අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය පිලිබඳ එක්සත් ජනපද ආයතනය, එක්සත් ජනපද විදේශ ආපදා කාර්යාලය (USAID/OFDA) හා සිවිල් මිලිටරි ආධාර අංශය (CMSE) ආදී ආයතනවල විශේෂඥයින් හානි ඇගයීම් කරමින් හා බිම් මට්ටමේ අවශ්‍යතා ඇගයීමට මානුෂීය ආධාර සපයන සංවිධාන හා ශ්‍රී ලංකා රජයේ නිලධාරීන් සමග කටයුතු කරමින් එක්සත් ජනපද ප්‍රතිචාර ප්‍රයත්නයන් සංවිධානය කිරීමටද සහාය වෙයි. එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ පැසිෆික් බල ඇණි (PACOM) කණ්ඩායම හා උපසේවා නිලධාරී පුහුණු (ROTC) කැඩෙට් හටයන් ආපදා කළමනාකරණ මධ්‍යස්ථානය හා ප්‍රාදේශීය නිලධාරීන් සමග සම්බන්ධීකරණයෙන් කළුතර දිස්ත්‍රික්කයේ ගංවතුරෙන් හානිවූ පාසැල් පිළිසකර කිරීමේ යෙදී සිටී. ‘ශ්‍රී ලංකා යුනයිටස්’ නම් තරුණයන්ගේ සංවිධානයකට එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ පවුල් පුද්ගලික පරිත්‍යාගයන් කර තිබේ.

අනාගත ආපදාවල අවදානම අඩුකිරීමේ දීර්ඝ කාලීන ව්‍යාපෘතිවලටද එක්සත් ජනපදය දිගටම ආධාර කරයි. ආරක්ෂිත පානීය ජලය සැපයීම සහතික කරන ආපදාවන්ට ඔරොත්තු දෙන ජලපද්ධති පිහිටුවීමට, හදිසි ගංවතුර පිලිබඳ අනතුරු ඇඟවීමේ පද්ධති දියුණු කිරීමට හා ආපදා පුතිචාර හා කළමනාකරණ හැකියා ශක්තිමත් කිරීමට අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය පිලිබඳ එක්සත් ජනපද ආයතනය (USAID) රජය හා ප්‍රාදේශීය ප්‍රජාවන් සමග කටයුතු කර තිබේ. මෙයට අමතරව ස්වභාවික විපත්වලින් අවතැන්වන අයට තාවකාලික සෞඛ්‍ය සපයන පාසැල් හා සෞඛ්‍ය මධ්‍යස්ථාන ආදිය ඉදිකිරීමට ද 2011 වර්ෂයේ සිට එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය රුපියල් බිලියන 2.3කට (ඩොලර් මිලියන 15) වැඩි මුදලක් සපයා තිබේ.

වැඩිදුර අවශ්‍යතා හඳුනා ගැනීම සඳහා ශ්‍රී ලංකා රජයේ ආපදා සහනාධාර සපයන ආයතන සමග සම්පව කටයුතු කරමින් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය ආපදා තත්වය ගැන විමසිල්ලෙන් පසුවේ.

කැප්ෂනය: ශ්‍රී ලංකාවේ ගංවතුර හා නායයෑම්වල බලපෑමට ලක්වූ ජනතාව සඳහා රුපියල් මිලියන 356ක (ඩොලර් මිලියන 2.3) මානුෂීය ආධාර ලබා දෙන බව ජනාධිපති මෛත්‍රීපාල සිරිසේන හමුවූ ශ්‍රී ලංකාවේ එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙෂාප් ප්‍රකාශ කළේය.

කැප්ෂනය: එක්සත් ජනපද හමුදා ඉන්ජිනේරුවන් හා (ROTC) කැඩෙට් හටයන් කළුතර දිස්ත්‍රික්කයේ ගංවතුරෙන් හානිවූ පාසැල් පිළිසකර කිරීමේ යෙදී සිටී.

කැප්ෂනය: තරුණයන්ගේ සංවිධානයකට එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාල ප්‍රජාවේ පවුල් පුද්ගලික පරීක්ෂාගයන් කර තිබේ.

කැප්ෂනය: “අවශ්‍ය අවස්ථාවන්හි රටවල් දෙකේම ජනතාව එකිනෙකාට පිහිටවී තිබේ“ යයි එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙෂාප් ප්‍රකාශ කළේය. 1972 දී ගත් මෙම ජායාරූපයෙන් දැක්වෙන්නේ ‘ඇගනස්’ නම් ජෛව මාරුතයේ බලපෑමට ලක්වූ ඇමරිකන් ජනතාවට ශ්‍රී ලංකා නේ පරීක්ෂාග කරන ආකාරයයි.